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SECTION -A

Answerthe lour quesions Each question carries % mark

1 ll h{o sels have no common elements then thev are called

2 A mairix in wh ch every elemeni ls zero. ls ca led

3 The generalfom ol quadratic equation is

4. li a, b, c are n G P then 'b is said to be ihe
14xu,=2)

sl, lloN B

Answer any four quesllons Each quesllon carries 1 mark

5. Wrlle the Fornrula lor compound inleresl

6 Solve x'- 5x + 6 = 0 by iaciorizalion method

l, 1l la >l
8. lA-l -ld"dB-l - Ihenlnd64-38.I z) rl
9 Detine Venn diagram.

lO. Ih.eeru'rbesinascend,'gooa a'FinCo s-L_rharl'a o'oduct ic 5'?
F nd lhe midde number. (4x1=4)
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L, , ,l
suNey shows lhat 80% of
hat pelceniage ol Indians

questions Each question carries 3 marks.

3, 4, 5, 6, 7, 8), A = {1, 2,3), B = {2, 4, 5}, ver tv lhal:

=A'^B'

11. ti u

a)

b)

2 3 rl [r 2 1l
lf a= ano B=L0 r sl L0 r 3l

Flnd lhe rnairix X slrch that24 - B + X = 0

Find nrvo nalural numb€rs whose sum is 18 and whose producl is 72.

Suppose thal ihe 66 and l7h lenns oi an A.P. are 19 and 41 respecllvelv

i) F nd lhe iirsl lem and lh€ common ditlerence.

F nd the sum oilhe G.P.

1 + 3+ I + 27+... to l0lerms.

Find lhe va Lre ol x such that PO = OR, where P, O, R ate (6, 1) (1, 3) and
(x 8) respectively.

Sove'r. .rr-z) 3 0.

Find the nurnberol yeals an amouniol Rs.8,000 williake to become
Bs. 1 2,000 al 6% p.'a. simp e inleresl. (6t3=18)

SECT]ON - D

12

15

t6

17

18

Answer any lwo queslions. Each queslion ca es 8

19. A man sells 7 horses and 8 cows al Rs. 2:940/
Bs. 2,1501 Whal is selling prlce of each ?

20. 1l

and 5 horses and 6 cows al

lndians like apples, where as 53% llke
like both apples and oranqes ?

21


